
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Има реална заплаха за християнското присъствие
в Йерусалим, заявиха участници в протестна акция
в Стария град

  

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 29.03.22. Началникът на Руската духовна мисия в
Йерусалим архимандрит Александър (Елисов) и служителите на Мисията участваха в протестна
акция, организирана от Йерусалимския патриарх Теофил III, за да бъде привлечено вниманието
на световната общественост към заплахите, на които е подложено християнското присъствие в
Светия град и в Светата земя като цяло. 

Два старинни поклоннически дома на Йерусалимската патриаршия на площада пред Яфските
порти – «Империал» и «Петра» – отвориха на 29 март вратите си за главите и представителите на
християнските Църкви в Светата земя, официалните представители на православните



патриаршии в Йерусалим, лидерите на християнските обществени организации на Израел,
Палестина, САЩ, Швеция и други страни, представителите на дипломатическия корпус на редица
държави и многобройни християни от Йерусалим, които се събраха на протестна акция, за да
подкрепят Йерусалимската Православна Църква в нейните усилия за защита на християнското
присъствие в Йерусалим. Причина за митинга стана безпрецедентното насилствено завладяване
на поклонническия дом «Петра» от представители на ортодоксалната юдейска
организация «Атерет Коханим» (ивр. «Корона на свещениците»), незаконно проникнали в
сградата и барикадирали се в нея. 

Пред събралите се хора говориха Блаженейшият Патриарх Йерусалимски Теофил III, Кустодът
на Светата земя Франческо Патон и управителят на поклонническите домове «Империал» и
«Петра» Валид Даджани. Те призоваха обществеността да не допусне сградите в християнския
квартал на Йерусалим да бъдат превзети от радикални юдейски групировки, и посочиха, че
трябва да бъде запазено статуквото на Стария град и особено на тъй наречения «поклоннически
път» – улицата, започваща от Яфските порти на Йерусалим и водеща към Храма на Божи Гроб. 

Както подчерта Патриарх Теофил, ако сградите от двете страни на «поклонническия път» станат
собственост на юдейските религиозни организации, то тази ключова улица на Стария град,
по която милиони поклонници обикновено вървят към най-голямата светиня в света, може да бъде
напълно блокирана за християните. 

Освен това религиозните радикали са реална заплаха за стабилността и здравето на цялото
общество, констатира Негово Блаженство. 

Той напомни, че християнската община на Йерусалим постоянно страда от престъпления,
мотивирани от религиозна омраза, а също и от задкулисната тактика на сплашване и
систематичните опити за ограничаване на възможността на християните да си останат в своите
исторически домове и райони. 

Вече няколко години Йерусалимската Православна Църква се опитва да защити правата си
върху няколко поклоннически домове в християнския квартал на Йерусалим, за които
несправедливо претендират юдейските радикални групировки. Предишната протестна акция
се състоя на 9 декември 2021 г.: главите на християнските Църкви на Йерусалим говориха пред
множеството събрали се йерусалимски християни от балкона на поклонническия
дом «Империал» и подчертаха недопустимостта на преразглеждането на статуквото на Стария
град.  

Няколко дни след това, на 13 декември, тринадесет християнски Патриарси и глави на Църкви в
Йерусалим излязоха със съвместно изявление , в което привлякоха вниманието на
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държавните власти и обществеността към заплахите за християнското присъствие в Светата земя,
предизвикани от действията на радикалните групировки, – фактите на физически нападения и
оскърбления на духовенството, атаките срещу християнски храмове и актовете на вандализъм
спрямо светините, а също и към опитите да се наруши целостта и културното своеобразие на
християнския квартал на Стария град, имащи като крайна цел изгонването на християнската
община от Йерусалим. Текстът на изявлението беше публикуван в официалния сайт на
Йерусалимската Патриаршия, а също и в печатните и електронните църковни ресурси на
Йерусалим. В началото на 2022 г. представителите на Руската духовна мисия предадоха на
Йерусалимския Патриарх списък на актовете на вандализъм, извършени срещу руските
храмове в Светата земя в течение на 2021 г. 

През януари т.г. в традиционното си коледно телевизионно интервю Светейшият Патриарх
Московски и на цяла Русия Кирил подчерта: «Загрижеността на Блаженейшия Патриарх Теофил
ни е много близка... Ние познаваме цялата тази история и изобщо трудностите, с които се
сблъсква Йерусалимската Църква. Ние сме солидарни с Блаженейшия, подкрепяме го и ще
действаме, разбира се, в защита на Йерусалимската Патриаршия». 

Както съобщава пресслужбата на Руската духовна мисия , във връзка с извършеното на 29
март насилствено завземане на поклонническия дом на Йерусалимската Патриаршия «Петра» е
започнато съдебно разследване. 

   

Източник: https://mospat.ru/bg/news/89120/
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